

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

О Т Ч Е Т

Класного часа на тему:

« Татьянанин день»

Группа 29 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Куратор группы: Абдуллаева А.М.

Прошел 25 января 2022 ода

ДЕРБЕНТ

2022

Цель:

-рассказать о российских традициях празднования Татьянинного дня.

Задачи:

- вызвать интерес к изучению истории Отечества.

Ход классного часа:

Вступительное слово куратора Абдуллаевой А.М.:

Сегодня празднуется Татьянин день и наш классный час посвящен этому замечательному празднику. 25 января – это любимая дата студентов. Дело в том, что в этот день в 1755 году государыня Елизавета подписала указ об основании первого Московского университета, а в 1791 году была открыта студенческая домовая церковь святой Татианы. С тех пор эта мученица считается покровительницей учащихся вузов и колледжей, а также преподавателей. Сейчас наши студенты расскажут, кто придумал Татьянин день и какие традиции связаны с этим праздником.

Студент Балабеков Я. История праздника такова. По преданию, в III веке нашей эры настоятельницу христианского храма Татьяну подвергли гонениям в Риме из-за ее веры. Святую принуждали молиться только языческим богам, но девушка была непреклонна. Она не отказалась от Иисуса Христа, а ее молитва была столь сильна, что фигура языческого божества упала с пьедестала и раскололась.

Идолопоклонники предприняли еще множество попыток, чтобы склонить Татьяну на свою сторону, но это не принесло результатов, тогда женщину

казнили. Христианская церковь в 235 году причислила мученицу к лику святых. С этого дня и отмечают Татьянин день.

Студент Гасретов С. Татьянин день считается днем студентов. В XVIII веке Татьянин день приобрел еще большее значение, ведь 25 января 1755 года императрицей Елизаветой Петровной был подписан "Указ об учреждении Московского университета".

Проект придумали ученый Михаил Васильевич Ломоносов совместно со статским советником и генералом-адъютантом государыни Иваном Ивановичем Шуваловым. Авторы идеи были уверены, что создание научного учреждения очень важно для Российской империи. Позже, в 1791 году, во имя святой мученицы Татьяны освятили храм Московского университета.

Студент Курдулов Э. Кто придумал праздновать Татьянин день именно 25 января? Есть версия, что Шувалов решил сделать подарок своей маме, у которой день рождения приходился именно на 25 января. Чтобы ее порадовать, Иван Иванович представил указ об Университете императрице именно в этот день. С тех пор Татьянин день отмечают 25 января. Праздник стал традиционным и обожаемым всеми студентами.

Студент Ахмедов М. Раньше Татьянин день отмечали достаточно скромно - устраивали молебны в церкви университета и небольшие мероприятия. Но в 60-е годы XIX века 25 января стал неофициальным студенческим праздником. Тогда его поделили на официальную и неофициальную части. Во время официального торжества организовывали обед в столовой, проходил молебен в университетской церкви на Моховой, потом ректор выступал с праздничной речью и вручал студентам награды, иногда совершались прогулки по аудиториям учреждения и библиотекам.

Далее шла уже неофициальная часть торжества. Студенты устраивали масштабные гуляния в центре Москвы – пели песни и веселились. Около

редакции газеты "Московские ведомости" проходили кошачьи концерты, так как издание было основано представителями Московского университета.

После празднования юбилея в честь 100-летия университета в 1855 году появилась новая традиция – организовывать ежегодную встречу выпускников Московского университета в Татьянин день.

Студент Кулиев С. По сей день российские студенты в Татьянин день устраивают массовые гуляния после торжественного мероприятия в университете. В День студентов учащиеся исполняют гимн "Гаудеамус" или "Гаудеамус игитур". Этой песне уже не одно столетие. Считается, что произведение, которое восхваляло молодость и жизнь, написали странствующие студенты. Оно появилось в XIII или XIV веке либо в Гейдельбергском, либо в Парижском университете.

Гимн много раз переписывали, передавая из уст в уста. Но самый знаменитый вариант, датируемый 1781 годом, принадлежит руке немецкого поэта Христиана Вильгельма Киндлебена. Текст был напечатан в сборнике "Книга друзей кампанейского веселья".

В 1788 ноты песни впервые опубликовали в сборнике *Lieder für Freunde der Geselligen Freude*. Эта версия до сих пор популярна, хоть существует и еще одна, датируемая 1717 годом .

Студент Беширов Б. Студенты могут в этот день привлечь удачу на экзаменах. Им стоит выглянуть в окно или выйти на балкон, потрясти зачеткой и сказать: «Шара, приди!». Если в ответ крикнут: «Уже в пути», то студента ждут успехи в учебе.

Хорошая примета для тех, кто учится, — нарисовать на последней странице зачетки маленький домик с трубой. Чем длиннее получится дым из трубы, тем легче будет даваться учеба в этом году.

В Татьянин день не стоит готовиться по конспектам: студенты верят, что это создаст сложности на экзамене. В праздник стоит веселиться, тогда на следующий день, если будет проходить испытание, студентам повезет.

Заключительное слово куратора Абдуллаевой А.М.

Сегодня мы узнали историю и традиции замечательного праздника студентов- Татьяниного дня, В котором очень ярко выражается свободолобивый и веселый дух студенчества.